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Analiza armonica a curentului de alimentare

Tematica: Electronica de putere
— CGapitol: Invertoare
— Sectiunea: Comanda cu unda plina

Tip resursa: [ Expunere Laborator virtual / Exercitiu O Crr

Tn aceasta lucrare de laborator se studiazé analiza amonici a curentului absorbit de la surs3, de
catre un invertormonofazat sau trifazat, comandate cu unda plina. Studiul se bazeaza pe bilantul de
puteri, pentru a detemina componenta utila si componentele parazte ale curentului.

cunostinte anterioare necesare: Studiul functionarii unui invertor monofazat cu sarcina R-L,
Studiul functionarii unui invertor trifazat cu sarcina R-L
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Enuntul lucrarii de laborator

Pentru a efectua aceasta analiza curentii absorbiti de sarcina se presupun a fi sinusoidali, de aceeasi
perioada cu tensiunea aplicata invertorului.

Aceasta ipoteza presupune neglijarea amonidloracestor curent.

Se cere sa se obtina dezvoltarea in serie Fourier a curentului de alimentare a invertorului, prin
realizarea unui bilant energetic, presupunénd ideale contactele semiconductoare (caderea de
tensiune nula in starea ON, curentul rezidual nul in starea OFF, comutarile instantanee), astfel
incat valoarea instantanee a puterii la intrarea in invertor este egala cu valoarea puterii

absorbite de sarcina.

Cazul invertorului monofazat
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sd se exprime ica sumd a termenilor in sin kitsi in cos k.ot si sd se determine
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Conservarea puterii instantanee conduce la:



i=u"i'

|
J

. [ 1 i AETT i ) )
i= HL_: =T E @ -1 sin[(2F — Ljwt] sin{wt — )

-3 m‘i_*'”r sin[(2f — 1)ut] sin{it — )

Confom relatiei:
2sinasinb = oos{a = §) = cos(a + b}
J&Termenul corespunzé\torli — 1
r . . a7
L wtsin(uwl — ¢} = ?[m-s,a — cosl 2k — )
este compusdin

0 componenta continua

21
gl

o0 componenta de pulsatie 2
2r

= 2url = g) = = — oumg dut = — sin ysin 2wt
Icuu[ W) — o o du — sin puin Zw

J&Termenul corespunzétorj — 2

af i o - .
g sin Juwt sinfwt = o) = 3—n_[cu5|:2...£+ ) = cos(dut = )]

este compusdin
o components de pulsatie 2w

27 af 21
" oosl &l 4 7 = 3 oo 47 cos 2t - ﬂuin-:puin 2t

o componenta de pulsatie dw
ar a7
-3 cos{furl = o) = -a—ﬂ_cus:pctﬁ*la.:.! =3 sin yain 4wt

LTermenuI corespunzétorj — 3

Af 271
— sin Bwi sinfwt = ) = — st = jerd =
o sim St sinfwt — 47) 5:1-[{”5{ + ) = cosl{fiul - 7}



este compusdin
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ar ar 21
— ool Al + ) = — o poos dwt = — singsin dwt
b b o

. o componenta de pulsatiefiw

cosa + cos(a = 2x f3) + cos(a = 4xf3) =0

Prin gruparea temenilor, rezulta:
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Cazul invertorului trifazat

. Daca
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sd se exprime sub forma unei sume de termeniin sin kitsiin cos kiwtsi sa se
determine amplitudinea componentei de pulsatie e
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Demonstrarea rdspunsului >>

Conservarea puterii instantanee conduce la:
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puterea asociatd componentelorfundamentale ale fieciruia din termenii *A* B*are valoarea:
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Se va demonstra aceasta egalitate utilizand umatoarele relatii:
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Acestei puteri ii este asociatd componenta continua a curentului
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Puterea asociatd armonicilor de rang 5 ale tensiunilor ¥ A" B¥respects egalitatea:
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Puterea asociatd armonicilor de rang 7 ale tensiunilor ¥ A¥B¥are valoarea:
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Puterile asociate armonidlor de rang 5 si 7 ale tensiunilor ¥ A¥B¥:dau termenii amonidlorde rang 6
ale curentului 1.
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In mod asemé&nétor puterile asociate armonidilor de rang 11 si 13 ale tensiunilor ®¥A* 8 dau termenii
armonidlorde rang 12 ale curentului #
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si asa mai departe.



